



கலைஞர்
100
1924 - 2023

முரசொலி

Murasoli



நிறுவனர் : கலைஞர் மு. கருணாநிதி

www.murasoli.in

facebook.com/murasoli180

twitter.com/murasoli180

instagram.com/murasoli180

youtube.com/murasoli180

murasolidaily@gmail.com

தொடக்கம் : 10.8.1942 - முரசு : 82 - ஒலி : 54 - திருவள்ளூர் ஆண்டு 2054 - புரட்டாசி 15 - திங்கள்கிழமை 02 அக்டோபர் 2023 - மதுரை 12 பக்கங்கள் Established : 10.8.1942 - Volume : 82 - Issue 54 : Thiruvallur Year - 2054 - Purattasi 15 - Monday 02 October 2023 - Madurai 12 Pages ₹ 5.00



நாடாளுமன்றத் தேர்தல் குறித்து மாவட்டச் செயலாளர்கள், அமைச்சர்கள், தொகுதி பார்வையாளர்கள் கலந்தாலோசனைக் கூட்டத்தில் தலைவர் - முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் கருத்துரை வழங்கினார்!

ஒன்றியத்தில் பா.ஜ.க. ஆட்சி அமைக்க முடியாது! 'இந்தியா' கூட்டணிதான் ஆட்சி அமைக்கும்! - புதுவை உள்ளிட்ட

40 தொகுதிகளிலும் வென்றிட திட்டமிட்டு உழையுங்கள்!

மாவட்டச் செயலாளர்கள் - தொகுதிப் பார்வையாளர்கள் கலந்தாலோசனைக் கூட்டத்தில் தலைவர் - முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் கருத்துரை!

சென்னை, அக்.02- மாவட்டச் செயலாளர்கள் - தொகுதிப் பார்வையாளர்கள் கலந்தாலோசனைக் கூட்டத்தில் தலைவர் - முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று காலை காணொலி மூலம் உரையாற்றுகையில், ஒன்றியத்தில் பா.ஜ.க. ஆட்சி அமைக்க முடியாது என்றும் 'இந்தியா' கூட்டணிதான் ஆட்சி அமைக்கும் என்றும் - புதுவை உள்ளிட்ட 40 தொகுதிகளிலும் வென்றிட திட்டமிட்டு உழையுங்கள் என்றும் கருத்துரை வழங்கினார்.

திராவிட முன்னேற்றக் கழகத் தலைவரும் முதலமைச்சருமான மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் தலைமையில், நேற்று (1.10.2023) மாவட்டக் கழகச் செயலாளர்கள் - அமைச்சர் பெருமக்கள் - தொகுதிப் பார்வையாளர்கள் ஆகியோர் பங்கேற்ற கலந்தாலோசனைக் கூட்டம், காணொலிக் காட்சி வாயிலாக நடைபெற்றது.

அதில் கழகத் தலைவர் - முதல்வர்

மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் ஆற்றிய உரை வருமாறு:-

பொது முக்கியத்துவம் வாய்ந்த சில கருத்துகளைப் பரிமாறிக் கொண்டு, விரைந்து செயல்பட வேண்டிய காலக்கட்டத்தில் நாம் இருக்கிறோம். அதனால்தான் உடனடியாகக் காணொலி மூலமாக இந்தக் கூட்டம் ஏற்பாடு செய்யப் பட்டுள்ளது.

இந்தியா கூட்டணியில் வலுவான கட்சிகள் இடம் பெற்றுள்ளன! நம்மை எதிர்நோக்கி வரும் நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் புதுவை உள்ளிட்ட நற்பு தொகுதியிலும் நாம் வெற்றி பெற வேண்டும். தமிழ்நாட்டில் அடைவது போன்ற வெற்றியை இந்தியா முழுமைக்கும் அடைய வேண்டும் என்பதற்காகத்தான் இந்தியா கூட்டணியை அமைத்துள்ளோம்.

அகில இந்தியக் கட்சிகளும் பல்வேறு மாநிலங்களை ஆளும் கட்சிகளும் - வலுவான மாநிலக் கட்சிகளும் - இந்தியா கூட்டணியில் இடம் பெற்றுள்ளன. பாரதீய ஜனதா கட்சி ஒன்றியத்தில் ஆட்சி அமைக்க முடியாது; இந்தியா கூட்டணிதான் ஆட்சி அமைக்கும் என்ற கருத்து பரவலாக ஏற்பட்டு விட்டது. எனவே, இந்த நேரத்தில் நமது பொறுப்பும் கடமையும் அதிகமாகி உள்ளது.

ஜனதா கட்சி ஒன்றியத்தில் ஆட்சி அமைக்க முடியாது; இந்தியா கூட்டணிதான் ஆட்சி அமைக்கும் என்ற கருத்து பரவலாக ஏற்பட்டு விட்டது. எனவே, இந்த நேரத்தில் நமது பொறுப்பும் கடமையும் அதிகமாகி

உள்ளது. சிறப்பு மாநாடுபோல் நடைபெற்ற பயிற்சிப் பாசறைக் கூட்டங்கள்! நாடாளுமன்றத் தேர்தல் பணியை கடந்த ஆறு மாதத்துக்கு முன்பே நாம் தொடங்கினோம். நமது வெற்றிக்கு அடித்தளமாக விளங்கும் வாக்குச்சாவி பொறுப்பாளர்களை நியமித்தோம். இதுவரையில் அவர்களுக்கான மூன்று பயிற்சிப்பாசறைக் கூட்டங்கள், தேர்தல் சிறப்பு மாநாடுகளைப் போல நடந்துள்ளன. அடுத்ததாக வடக்கு மண்டல பயிற்சி பாசறைக் கூட்டம் திருவண்ணாமலையிலும், சென்னை மண்டல வாக்குச்சாவி பொறுப்பாளர்கள் பயிற்சி பாசறை கூட்டமும் நடைபெறவுள்ளது.

இந்தப் பயிற்சிப்பாசறைக் கூட்டங்களில் நாம் எடுத்துச் சொன்னதைச் செயல்படுத்தினாலே போதும். முழுமையான

வெற்றியை நாம் அடைந்து விடலாம். மக்கள் சரியாக இருக்கிறார்கள் திட்டமிட்டு உழைத்தால் வெற்றி உறுதி! கடந்த நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் புதுவை உள்ளிட்ட 39 தொகுதிகளை வென்றோம் என்றால், நடக்க இருக்கும் தேர்தலில் 40 தொகுதிகளையும் வென்றாக வேண்டும். எந்தவொரு தனி மனிதரையும் விட இயக்கமும் - இயக்கம் அடைய வேண்டிய வெற்றியும்தான் முக்கியம்.

மக்கள் நன்றாக இருக்கிறார்கள். அதனை வாக்குகளாக மாற்றுவதற்கு உழையுங்கள். உழைப்பும் செயல்பாடும் தான் வெற்றியைப் பெற்றுத் தரும். திட்டமிட்டு உழையுங்கள். தி.மு.க. கூட்டணி அனைத்துத் தொகுதியிலும் வெற்றி பெற உழையுங்கள் என்று கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

இவ்வாறு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் கருத்துரை வழங்கினார்.

பா.ஜ.க.வின் கடந்த காலத் தவறுகளை நினைவுட்டி பிரச்சாரம் செய்யுங்கள்! நாற்பதும் நமதாகும்! நாடும் நமதாகும்!

இந்தியா முழுவதும் திராவிடவியல் கோட்பாட்டைக் கொண்டு செல்வோம்!

கழகத் தகவல் தொழில்நுட்ப அணியின் 'எக்ஸ்' வலைதளத்தில் - முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் சிறப்புரை!

சென்னை, அக்.2- கழகத் தலைவரும் தமிழ்நாடு முதலமைச்சருமான மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள், கழகத் தகவல் தொழில்நுட்ப அணி சார்பில் எக்ஸ் (டீவிட்டர்) சமூக வலைத்தளத்தில் திராவிட மாதமான செப்டம்பர் மாதத்தின் திராவிட நாளை நேற்று முன்தினம் (30-09-2023) ஒருங்கிணைக்கப்பட்ட ஸ்பேசஸ்-இல் சிறப்பு உரையாற்றினார்.

உணர்ச்சியும் எழுச்சியும் மிக்கதாய் அமைந்திருந்த அவ்வூறியில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள், "பா.ஜ.க.வின் கடந்த காலத் தவறுகளை சமூக வலைதளங்களில் திரும்பத் திரும்ப நினைவுட்டும் பிரச்சாரம் செய்யுங்கள். கிதைச் சரியாகச் செய்வதாலே, நாற்பதும் நமதாகும்! நாடும் நமதாகும்!" என்றும், "கலைஞரின் உடனடி

பிறப்புகளாக, அவர் விட்டுச் சென்ற பணிகளைத் தொடர்ந்து, இந்தியா முழுவதும் திராவிடவியல் கோட்பாட்டைக் கொண்டு செல்வோம்" என்றும் குறிப்பிட்டார்.

எக்ஸ் (டீவிட்டர்) சமூக வலைதளத்தில் - முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் ஆற்றிய உரை வருமாறு:-

எல்லோருக்கும் வணக்கம்! நமதாக இருக்கிறீர்களா...

தகவல் தொழில்நுட்ப அணிச் செயலாளர் தம்பி டி.ஆர்.பி.ராஜாவுக்கு நன்றி!

'திராவிட மாதம்' என்று சொல்லப்படும் செப்டம்பர் மாதத்தில், தினமும் ஒரு தலைப்பில், இயக்க முன்னோடிகள் கலந்து கொண்டு திராவிட இயக்கக் கருத்துகளைப் பேசி இருக்கிறார்கள். நிறைவு நாளை இன்றைக்கு, என்னைப் பேச அழைத்திருக்கிறீர்கள்... மிகவும் மகிழ்ச்சி!

இந்த 'ஸ்பேசஸ்' கருத்தரங்கை ஆர்கனைஸ் செய்திருக்கும் ஈ.டி. விங் செயலாளர் - தம்பி டி.ஆர்.பி.ராஜா மற்றும் அணியினருக்கு, நன்றி!

எல்லாவற்றுக்கும் மேலும், இயக்கம்தான் பெரிது - கொண்ட கொள்கைகள்தான் பெரிது என்று, அன்றாட வாழ்க்கையிலும், சமூக வலைத்தளங்களிலும் கழகத்திற்காகப் போராடுகிற - களமாடுகிற, தலைவர் கலைஞரின் உயிரினும் மேலான அன்பு உடன்பிறப்புகளான உங்களுக்கு வணக்கம்!

தந்தை பெரியார் பிறந்தநாள் - பேரறிஞர் அண்ணா பிறந்தநாள் - கழகம் தோன்றிய நாள் என்று, இந்த மூன்று நாட்களையும் இணைத்து, முப்பெரும் விழா என்று 1985 முதல் கொண்டாடக்கொண்டு இருக்கிறோம். தலைமைக் கழகத்தின் சார்பில் மட்டுமல்ல, ஒவ்வொரு அணியும், மாவட்ட

க் கழகங்களும் கூட தனித்தனியாக, இந்த செப்டம்பர் மாதம் முழுவதும் முப்பெரும் விழாவைக் கொண்டாடுகிறார்கள். அந்த வரிசையில் தான் ஈ.டி.விங், இந்த ஸ்பேசஸ்-இல் ஏற்பாடு செய்திருக்கிறார்கள்.

பேச, எழுத, நம்மிடம் கருத்துகளுக்கும் கொள்கைகளுக்கும் ஏராளம்!

2000 ஆயிரம் ஆண்டுகள் ஒடுக்கப்பட்ட நாம் பீண்டெழுந்த வரலாறு - தந்தை பெரியார் காட்டிய பகுத்தறிவு - சமத்துவப் பாதை, பேரறிஞர் அண்ணா வகுத்துக் கொடுத்துள்ள கருத்தியல் தளம், தமிழினத் தலைவர் வடித்து கொடுத்த ஊம்பெரும் முழக்கங்கள் - 2018-ஆம் ஆண்டு நான் செயல் தலைவரான பிறகு முன்வைத்த ஊம்பெரும் முழக்கங்கள் என்று, 'எல்லார்க்கும் எல்லாம்' என்ற எதிர்காலத் தமிழ் நாட்டை உருவாக்குவதற்கான திட்டங்கள்

என்று நாம் பேச - எழுத கொள்கைகளும் கருத்துகளும் ஏராளமாக இருக்கிறது. ஒரு காலத்தில், நம்முடைய கொள்கைகளைப் பரப்ப, பேச்சு மேடை - நாடக மேடை - திரையுலகம் - எழுத்துலகம் என்று மக்களை 'ரீச்' செய்வ தற்கான அனைத்து மீடியத்தையும் பயன்படுத்திக் கொண்டோம்.

பாட்டு, கவிதை, கதை, நாவல், திரைப்படம், நாடகம், நாளைத்திழ், வார இதழ், மாத இதழ் என்று எவ்வாறெல்லாம் மக்களிடம் பேச முடியுமோ, அவ்வாறெல்லாம் பேசினோம். 'முரசொலி பொங்கல் மலர்' எல்லாம் பாத்திரங்கள் என்றால், பொக்கிஷம் மாதிரி இருக்கும். அவ்வளவு கருத்துகள் நிறைந்திருக்கும்.

தொடர்ச்சி 3 ஆம் பக்கம்